
CITTA’ DI IVREA
Città Metropolitana di Torino

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO   COMUNALE  

N. 39   DEL 05/06/2023

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.

Il giorno 5 del mese di Giugno dell’anno 2023, alle ore 20.00 nella Sala delle adunanze consiliari,
sotto  la  Presidenza del Consigliere SPITALE LUCA,  e  con la partecipazione del  Segretario
Generale,  BIROLO  GERARDO,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  come  dall’avviso  di
convocazione recapitato nel termine legale, insieme con l’Ordine del Giorno, al Sindaco, ai singoli
Consiglieri e pubblicato all’Albo Pretorio.

Partecipano alla presente deliberazione i sigg.: 

Nominativo Presenza Nominativo Presenza

CHIANTORE MATTEO SI LONGHEU EMANUELE SI

BENOUKAISS HABIB SI MANUCCI ENRICA detta BARBARA SI

BOLZANELLO ANNALISA SI PACETTI FIORELLA SI

CANTONI ANDREA SI PICCOLI ELISABETTA SI

CUOMO ANTONIO SI RESTIVO ERNA MARIA ANTONIA SI

DE STEFANO MASSIMILIANO SI SPITALE LUCA SI

FRANCO NELLA SI VIDANO VANESSA SI

GARINO GABRILE SI SERTOLI STEFANO SI

GAUDINO ANDREA SI

Assiste e partecipa alla seduta la Consigliera Straniera Aggiunta: ABBOUDI Manal.

Partecipano alla seduta gli Assessori:
DAL SANTO PATRIZIA (vice sindaca)
COLOSSO GABRIELLA
COMOTTO FRANCESCO
DULLA FABRIZIO
FRESC MASSIMO



OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA la relazione del Segretario Generale BIROLO Gerardo, 

Visti in particolare:
- il comma 2, dell’art.39 del Decreto Legislativo del 18.8.2000 n. 267 quale prevede che
nei Comuni  con  popolazione  superiore  a  15.000  abitanti  il  Consiglio  Comunale  sia
presieduto da un Presidente eletto tra i Consiglieri nella prima seduta del consiglio; 
al  presidente  del  consiglio  siano attributi, tra gli altri, i poteri di convocazione e
direzione dei lavori e delle attività del Consiglio, fino alla elezione del presidente la
seduta è presieduta dal consigliere anziano.

- il comma 1, dell’art.10 dello Statuto della Città di Ivrea recita:
“Il  Presidente  del  Consiglio  è  eletto  a  scrutinio  segreto  tra  i  Consiglieri,  nella  prima
seduta dopo le elezioni. L’elezione avviene a maggioranza dei due terzi dei Consiglieri
assegnati  nella prima votazione, e a maggioranza assoluta nella successiva. Qualora
nessun candidato ottenga la suddetta  maggioranza,  si  procede  ad  una  successiva
votazione di ballottaggio tra i due candidati che nell’ultima votazione hanno ottenuto il
maggior numero di voti.”

- l’art. 5 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale (elezione del 
Presidente del Consiglio).

Ritenuto  che,  non  essendo  espressamente  escluso,  nel  calcolo  dei  due  terzi  dei
consiglieri  assegnati  è  computato  anche  il  sindaco,  membro  di  diritto  del  Consiglio,
anche se non espressamente qualificato “consigliere”.

Dato atto che il numero necessario per l’elezione al primo scrutinio è quindi calcolato in
n. 12 voti validi (arrotondati per eccesso all’unità superiore). 

Udite le dichiarazioni di voto dei sigg. consiglieri 
Sertoli,  che si  esprime in favore del  consigliere Spitale;  Mannucci,  che si  esprime in
favore  del  consigliere  Spitale;  Cantoni,  che  si  esprime  in  favore  del  consigliere
Bolzanello; Vidano, che si esprime in favore del consigliere Spitale; Piccoli, che dichiara
l’intenzione di non partecipare al voto; Gaudino, che si esprime in favore del consigliere
Spitale;

Udita la dichiarazione dei consiglieri Piccoli e De Stefano che intendono astenere dal
voto e conseguentemente non ritirano la scheda.

A seguito delle operazioni di voto a scrutinio segreto (scrutatori nominati Piccoli e Franco),
con il seguente esito: 
presenti 17, votanti 15, astenuti 2 (Piccoli e de Stefano), ottengono voti i sigg.:
1. SPITALE LUCA, voti 13
2. BOLZANELLO ANNALISA, voti   2



Tanto premesso,

VISTO il parere favorevole espresso ai sensi dell'art.49 del D.Lgs. 267/2000 in ordine
alla regolarità tecnica dal Responsabile del Servizio;

PRESO ATTO dell’esito della votazione;

DELIBERA

DI NOMINARE Presidente del Consiglio Comunale il consigliere SPITALE LUCA che
accetta l’incarico ed assume  immediatamente le funzioni. 

******************

La seduta procede quindi sotto la presidenza del Consigliere Spitale.
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Gerardo Birolo
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In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Del che si è redatto il presente verbale,

IL PRESIDENTE
SPITALE LUCA

IL SEGRETARIO GENERALE
BIROLO GERARDO

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede
dell'Amministrazione Comunale di Ivrea. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento
è stato emanato da:

Luca Spitale in data 22/06/2023
GERARDO BIROLO in data 21/06/2023



ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE ED ESECUTIVITA’

DELIBERA   N. 39   del 05/06/2023

OGGETTO
:

ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.

La Delibera è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line del Comune dal 30/06/2023 al 15/07/2023 
ed è divenuta esecutiva il 05/06/2023.

Il Segretario Generale
BIROLO GERARDO

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede
dell'Amministrazione Comunale di Ivrea. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento
è stato emanato da:

GERARDO BIROLO in data 17/07/2023


